Demanda agregada y oferta agregada 4 (equilibrios)

OA = Oferta agregada DA = Demanda agregada = C + | + G + (X-M)
NP = Nivel de precios Yr = Producto interno bruto real
cpl = a corto plazo Ipl = a largo plazo
1 Equilibrios
11  Equilibrio a largo plazo 12  Equilibrio a corto plazo

NP A OA Ipl NP & OA Ipl

OA cpl \ OA cpl
B

4 ~

DA DA
» Yr p Yr
Tres variables (OA Ipl, OA cpl, DA) se Solo dos variables (OA cpl, DA) se encuen-
encuentran en el punto A. tran en el punto B.
2 EjemploI: Desplazamiento en la curva DA a la derecha

(por ejemplo, mas consumo)

21 Equilibrio a corto plazo

NP A OA Ipl

B en comparacion con A:

e NP mas alto
e rY mas alto
e Desempleo mas bajo
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22 Retorno a un equilibrio a largo plazo

El retorno a un equilibrio a largo plazo puede realizarse desplazando la curva OA cpl o la
curva DA.

La curva OA cpl se desplaza a la izquierda si los costos de los insumos, por ejemplo debido
al aumento de los salarios, suben. Si esto sucede sélo con retraso, la politica fiscal (gasto
publico, impuestos) deberia asegurar que la curva AD se desplace a la izquierda hasta A (no
se muestra aqui).

A continuacion, se supone que los trabajadores cobran salarios mas altos, lo que resultara un
desplazamiento de la curva OA cpl a la izquierda hasta C:

OA cpl' B en comparacion con A:
e NP mas alto

4 e Yrmas alto

""""""" e Desempleo mas bajo

NP A OA Ipl

C en comparacion con B:
e NP mas alto

e Yrmas bajo

e Desempleo mas alto

C en comparacioén con A:

»\'r e NP mas alto
— e Mismo Yr
3 Ejemploll: Desplazamiento en la curva OA cpl a la izquierda

(debido a costos de produccion mas altos)

31 Equilibrio a corto plazo

NP A OA cpl'
OAV B en comparacion con A:
4 .

e NP mas alto
I """ B OA cpl e Yrmas bajo

e Desempleo mas alto

DA
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32 Retorno a un equilibrio a largo plazo

El retorno a un equilibrio a largo plazo puede realizarse de nuevo desplazando la curva OA

cpl o la curva DA.

El desplazamiento de la curva OA cpl hacia la derecha se produce cuando los costos de
produccion disminuyen (por ejemplo, debido a la reduccién de los precios de los insumos,
especialmente de los salarios). En este caso, los precios de los insumos deben ser flexibles

(321).

Sin embargo, si los precios de los insumos son rigidos, la curva OA cpl no se desplaza hacia
la derecha. En este caso, la politica fiscal (gasto publico mas alto o impuestos mas bajos)

desplaza la curva DA hacia la derecha (322).

321 Los costos de los insumos son 322 Los costos de los insumos son
flexibles. rigidos.
OA cpl' '
NP A  OAlpl / NP A OA cpl
>
< o[
""" _ OA cpl . OA cpl
OA cpl"

: DA » Yr ’ » Yr

B en comparaciéon con A:
e NP mas alto

e Yrmas bajo

e Desempleo mas alto

A en comparacién con B:
e NP mas bajo

e Yrmas alto

e Desempleo mas bajo

B en comparacion con A:
e NP mas alto

e Yrmas bajo

e Desempleo mas alto

C en comparacion con B:
e NP mas alto

e Yrmas alto

e Desempleo mas bajo

C en comparacion con A:
e NP mas alto
e Mismo Yr
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